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Échantillon

◼ Echantillon de 1005 personnes, représentatif de l’ensemble de la

population âgée de 18 ans et plus

◼ Méthode des quotas (sexe, âge, profession de l’individu et région)

◼ Le terrain s’est déroulé du 

30 janvier au 1er février 2019

Dates de terrain

◼ Interviews réalisées en ligne.

Mode de recueil

3

Méthodologie

Note de lecture : 

xx : différence significative par rapport à l’échantillon opposée (supérieure / inférieure)



L’égalité et les droits 

des Femmes en France 



Les personnes précaires et en situation de handicap : populations prioritaires aux yeux

des Français. Loin derrière, les personnes vivant dans des quartiers difficiles, puis les

femmes, en 4ème position

Selon-vous, qui devrait bénéficier en priorité d’actions de la part des pouvoirs publics ? 
(DEUX RÉPONSES POSSIBLES, TOTAL SUPÉRIEUR À 100)  

Base : Ensemble
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Les personnes qui ont très peu d'argent

Les personnes en situation de handicap

Les personnes vivant dans des quartiers difficiles

Les femmes

Les migrants

Les personnes pouvant être victimes de racisme

Les homosexuels

Les gens du voyage
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Diriez-vous qu’aujourd’hui en France, l’égalité entre les femmes et les hommes a atteint un niveau satisfaisant...   

Base : Ensemble
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En %

69

50

34

76

56

40

62

45

28

Pas du tout Plutôt pas Plutôt Tout à fait

ST Non

Dans l'espace familial

Dans l'espace public

Au niveau professionnel

ST Oui

Hommes de 

moins de 35 

ans : 61%

Hommes de 

moins de 35 

ans : 51%

L’égalité entre les femmes et les hommes : un niveau satisfaisant atteint dans l’espace

familial pour une majorité de Français (notamment des hommes). Un bilan plus mitigé en

ce qui concerne l’égalité dans l’espace public et critique au niveau professionnel

% ST OUI



Par rapport à l’année dernière, diriez-vous que la situation des femmes en France…

Base : Ensemble
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En %

30

13

57

S’est 

améliorée

S’est 

dégradée

N’a pas 

changé

40

9

51

20

17
63

Hommes de 

moins de 35 

ans: 52%

Sur l’évolution de la situation des femmes en France, les hommes et les femmes ont des

avis divergents : 4 hommes sur 10 considèrent que la situation s’est améliorée, contre

seulement 2 femmes sur 10. La même proportion de femmes pense par ailleurs que la

situation s’est dégradée



Base : Ensemble
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En %

Et aujourd’hui en France, diriez-vous que … 

42

25

18

15

Les droits 

des femmes 

progressent

Les deux

Aucun des deux

Les droits des 

femmes sont 

remis en cause

54

23

12

11

31

28

23

18

Progression ou remise en cause des droits des femmes en France ? Les Français, et

particulièrement les Françaises, sont très partagés

Total remis en 

cause : 43%

Total progressent : 

67%

59%
51%

77%

35%



L’égalité et le sexisme 

au travail



Au cours de votre vie professionnelle, vous est-il déjà arrivé ? 

Base : Ensemble
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En %

De vous voir refuser une 

augmentation de salaire

De vous voir refuser une promotion

De vous voir refuser un travail
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7
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59

65

58
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32

30

24

32

25

23

Ne se prononce pas Non Oui, pour des raisons justifiées* Oui, pour des raisons injustifiées*

*La formulation était « pour des 

raisons qui me semblent.. »

Pas de discrimination subie au cours de la vie professionnelle selon la majorité des

Français. Une perception identique entre les hommes et les femmes

% INJUSTIFIÉES



Selon-vous, dans le cadre professionnel, la situation des femmes est-elle meilleure ou moins bonne que celle des hommes en 

ce qui concerne … 

Base : Ensemble
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En %
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Ne sait pas Meilleure Il n’y a pas de différence Moins bonne

Le salaire

Le risque de harcèlement

Les possibilités d'évolution de carrière 

(promotion, augmentation, ...)

La possibilité de trouver un travail

La prise en compte de la vie familiale

Les conditions de travail (charge, 

horaires, pénibilité, etc.)

La flexibilité des horaires

67

70

60

48

40

33

26

82

78

75

62

57

48

40

Dans le cadre professionnel, une situation jugée moins bonne pour les femmes par 3/4

des Français en ce qui concerne le salaire et le risque de harcèlement. Moins de

différences relevées concernant les conditions de travail et la flexibilité des horaires

% MOINS BONNE
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Diriez-vous que les situations suivantes peuvent représenter des freins dans la progression de carrière d’une femme ? / d’un 

homme

Base : Ensemble
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En %

Un congé maternité / 

Un congé paternité

Avoir plusieurs enfants

Un congé parental
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46
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15

15

6

6

6

1

Freins dans la progression 

de carrière d’une femme

Freins dans la progression 

de carrière d’un homme
ST Oui ST Oui

Ne sait pas Pas du tout Pas vraiment Un peu Tout à fait

Homme : 80%
Femme : 83%

Homme : 73%
Femme : 85%

Homme : 72%
Femme : 85%

Homme : 54%
Femme : 46%

Homme : 32%
Femme : 22%

Homme : 56%
Femme : 53%

Avoir des enfants : 8 Français sur 10 pensent que cela peut représenter un frein dans la

progression de carrière d’une femme. Des opinions plus partagées concernant la

carrière des hommes



Que pensez-vous de la mise en place d’un congé paternité obligatoire (de 6 semaines après la naissance par exemple) ? C’est 

une idée à laquelle vous êtes …

Base : Ensemble
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En %

7 3 6 24 33 27

ST Favorable

Je n'en sais pas assez pour juger Tout à fait opposé Plutôt opposé Ni favorable ni opposé Plutôt  favorable Très favorable

609

ST Opposé

Une majorité de Français favorable à la mise en place d’un congé paternité obligatoire,

même si 1/4 semble encore hésiter

55 ans et plus : 17%

Moins de 35 ans : 37%

Femmes de moins de 35 ans : 39%

Homme : 61%
Femme : 59%

Homme : 10%
Femme : 8%



Avez-vous déjà eu le sentiment d’être victime de sexisme sur votre lieu de travail ou lors d’un recrutement ? 

Base : Ensemble
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En %

11

12

77

Oui, plusieurs fois

Oui, une 

seule fois

Non, jamais

Total au moins une fois : 23%

3 6

91

18

18

64

36%

9%

Femmes de 

moins de 35 

ans : 41%

Plus d’un tiers des femmes a déjà eu le sentiment d’être victime de sexisme, sur son lieu

de travail ou lors d’un recrutement
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Et au cours de votre vie professionnelle, dans le cadre de votre travail, vous est-il déjà arrivé qu’on vous fasse…

Base : Ensemble
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En %

16
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21
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19
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62

64

77
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1

2
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Non, jamais Oui, une fois Oui, plusieurs fois

Des blagues ou des commentaires 

sur vos horaires de travail

Des blagues ou des remarques à 

caractère sexuel

Des commentaires inappropriés sur 

votre tenue ou votre physique

Des propositions sexuelles déplacées

ST Oui

37

37

34

21

Femmes 

de moins 

de 35 ans : 

50%

Femmes 

de moins 

de 35 ans : 

54%

Les femmes bien plus nombreuses que les hommes à avoir fait l’objet de blagues ou

remarques à caractère sexuel, de commentaires inappropriés sur leur physique et de

propositions sexuelles

% ST OUI



La confiance dans les 

institutions en matière 

de violences faites aux 

femmes



En matière de violences faites aux femmes, faites-vous confiance aux services publics suivants pour bien prendre en compte 

les victimes et agir justement : 

Base : Ensemble
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En %
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ST confiance

La police

La justice

56

53

56

55

56

51

Ne sait pas Pas du tout Plutôt pas Plutôt Tout à fait

Seule une courte majorité de Français a confiance dans les services de police et de

justice pour bien prendre en compte les victimes et agir justement

% ST CONFIANCE
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45

32

6
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Et pour bien prendre en compte les victimes et agir justement, pensez-vous que la police fait …

Base : Ensemble
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En %

Beaucoup d’efforts

Quelques efforts

Peu d’efforts

Aucun effort

Ne sait pas

Beaucoup ou 

quelques efforts: 56%

Peu ou pas d’efforts : 

38%

Les efforts de la police pour prendre en compte les femmes victimes de violence : des

marges de progression importantes aux yeux des Français

Homme : 56%
Femme : 56%

Homme : 40%
Femme : 37%
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Conseilleriez-vous à une femme de votre entourage d’aller porter plainte si elle était victime…

Base : Ensemble
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En %
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9
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1
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Ne sait pas Non Cela dépend des circonstances Oui

De viol

De violences conjugales

De harcèlement sexuel

De harcèlement de rue

D'injures sexistes

Hommes de 

moins de 35 

ans : 75%

En cas de viol, de violences conjugales ou de harcèlement sexuel, plus de 8 Français

sur 10 conseilleraient à une femme de leur entourage d’aller porter plainte

% ST OUI
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Et selon-vous, est-il facile de porter plainte en cas …

Base : Ensemble
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En %

Très facile Plutôt facile Plutôt difficile Très difficile
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67

63

59

69

67

62

57

55

76

76

72

68

63

ST Difficile

De harcèlement de rue

D'injures sexistes

De harcèlement sexuel

De violences conjugales

De viol

Hommes de 

moins de 35 

ans : 58%

Hommes de 

moins de 35 

ans : 62%

Hommes de 

moins de 35 

ans : 55%

Pour autant, quelles que soient les situations, les Français et surtout les Françaises

considèrent qu’il est difficile de porter plainte

% ST DIFFICILE
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Pourquoi est-il selon-vous difficile de porter plainte ? 
(PLUSIEURS RÉPONSES POSSIBLES, TOTAL SUPÉRIEUR À 100)

Base : À ceux qui trouvent qu’il est difficile de porter plainte (n= 878)
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La peur de ne pas être crue, que sa parole soit mise en doute

La difficulté de prouver les faits

La difficulté de parler des violences subies

La peur des représailles

Le manque de formation des officiers de police

La peur que les conditions d'accueil ne soient pas bonnes

La difficulté de trouver une association spécialisée 

dans le soutien aux victimes

Le manque de formation des juges et magistrats

La difficulté à trouver un avocat

Autres raisons

En %

Hommes de 

moins de 35 

ans : 56%

Hommes de 

moins de 35 

ans : 19%

Parmi les difficultés les plus évoquées pour porter plainte : la peur de ne pas être crue,

la difficulté à prouver les faits et à parler des violences subies, et la peur des

représailles



Les priorités pour les 

droits des femmes en 

France



Au final, en matière de droits des femmes, que pensez-vous des actions suivantes ? (1/2)

Base : Ensemble
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En %
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ST ImportantJe suis contre Inutile Secondaire Important Prioritaire

Punir plus sévèrement les agresseurs coupables de 

violences physiques ou sexuelles

Améliorer la prise en compte des victimes de 

violences et faciliter leurs procédures

Eduquer les enfants à l'égalité entre les 

femmes et les hommes

Former davantage les personnes en contact 

avec les femmes victimes de violences 

Rendre obligatoire l'égalité salariale entre les 

femmes et les hommes

Punir plus durement le harcèlement 

dans les lieux publics

Former les citoyens à la façon de réagir face au 

harcèlement de rue, en tant que témoin et/ou victime

95

95

91

90

89

87

85

En matière de droits des femmes, de nombreuses thématiques jugées importantes.

Parmi les plus importantes : une punition plus sévère des agresseurs et une meilleure

prise en compte des victimes



Au final, en matière de droits des femmes, que pensez-vous des actions suivantes ? (2/2)

Base : Ensemble
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1

4

5

4

3
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ST Important

Revaloriser financièrement les métiers féminins

Permettre l'accès des femmes aux professions 

majoritairement constituées d'hommes

Inscrire le droit à l'IVG dans la Constitution

Aider financièrement les familles monoparentales

Obliger les partis politiques à atteindre la parité

Instaurer un congé paternité obligatoire

Rembourser les produits hygiéniques

83

81

75

66

64

51

38

Je suis contre Inutile Secondaire Important Prioritaire

Le remboursement des produits hygiéniques : la seule action jugée inutile ou

secondaire par plus de la moitié des Français
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Au final, en matière de droits des femmes, que pensez-vous des actions suivantes ? (1/2)

Base : Ensemble

25

En %

63

46

45

45

41

36

33

Prioritaire

Punir plus sévèrement les agresseurs coupables de 

violences physiques ou sexuelles

Améliorer la prise en compte des victimes de violences et 

faciliter leurs procédures (comme le dépôt de plainte)

Rendre obligatoire l'égalité salariale entre 

les femmes et les hommes

Eduquer les enfants à l'égalité entre 

les femmes et les hommes

Former davantage les personnes en contact avec les 

femmes victimes de violences

Punir plus durement le harcèlement dans les lieux publics

Inscrire le droit à l'IVG dans la Constitution

68

50

53

49

45

39

37
Hommes de 

moins de 35 

ans : 17%

Femmes 

qui ont un 

enfant ou 

plus : 52%

Femmes de 

plus de 35 

ans: 72%

Punir plus sévèrement les agresseurs coupables de violences physiques et sexuelles,

l’action jugée prioritaire par les Français, et notamment par les femmes



Au final, en matière de droits des femmes, que pensez-vous des actions suivantes ? (2/2)

Base : Ensemble

26

En %

30

28

25

22

17

13

13

Prioritaire

Revaloriser financièrement les métiers féminins

Former les citoyens à la façon de réagir face au 

harcèlement de rue, en tant que témoin et/ou victime

Permettre l'accès des femmes aux professions 

majoritairement constituées d'hommes

Obliger les partis politiques à atteindre la parité

Aider financièrement les familles monoparentales

Rembourser les produits hygiéniques

Instaurer un congé paternité obligatoire

20

23

20

18

13

11

12

39

33

30

25

21

14

13

Femmes 

qui ont un 

enfant ou 

plus : 24%

Hommes qui ont 

un enfant : 21%

Divorcé(e), 

séparé(e) : 29%

Femmes de 

moins de 35 

ans : 23%

Femmes de 

moins de 35 

ans : 23%

À l’inverse, rembourser les produits hygiéniques et instaurer un congé paternité

obligatoire sont les actions jugées les moins prioritaires



Et parmi les thématiques suivantes, sur quoi vous semblent-ils prioritaires d’agir ? En premier ? En deuxième ? Et en troisième ? 

Base : Ensemble

27

En %

Pour les Français, les 4 thématiques sur lesquelles il est prioritaire d’agir sont :

Pour les Français, deux thématiques sont prioritaires : les violences conjugales et les

violences sexuelles. L’égalité salariale est en troisième position, loin derrière les deux

premières

2 1
3

Les violences conjugales

Les violences 

sexuelles
L'égalité 

salariale 

entre les 

hommes et 

les femmes

57%

55%

33%

4

31%

La prise en 

compte des 

femmes 

victimes 

de violences 

par la justice
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6
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Et parmi les thématiques suivantes, sur quoi vous semblent-ils prioritaires d’agir ? En premier ? En deuxième ? Et en troisième ? 

28

En %

19

24

12

9

5

5

8

7

2

2

3

2

2

57

55

33

31

25

19

19

17

10

8

7

6

6

En premier Ensemble

Les violences conjugales

Les violences sexuelles

L'égalité salariale entre les hommes et les femmes

La prise en compte des femmes victimes 

de violences par la justice

Le harcèlement sexuel

Les violences sur les réseaux sociaux

L'accès à la contraception et à l'IVG

Le risque de précarité

Le harcèlement de rue

Les violences gynécologiques et obstétricales

Les inégalités dans la répartition des tâches 

domestiques et la charge mentale

Les stéréotypes de genre

La parité à la tête des entreprises, et en politique

Base : Ensemble

Hommes de 

moins de 35 

ans : 45%

Femmes de 

moins de 35 

ans : 24%Hommes de 

moins de 35 

ans : 20%

Femmes de 

moins de 35 

ans : 14%

Hommes de 

moins de 35 

ans : 24%

Les violences conjugales puis sexuelles sont les deux thématiques sur lesquelles les

Français jugent qu’il est prioritaire d’agir

% ENSEMBLE

Agglomération

parisienne: 14%



29

24

19

12

9

8

7

5

5

3

2

2

2

2

En premier

Base : Ensemble
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27

15

13

11

6

8

5

5

2

3

2

2

2

Les violences sexuelles

Les violences conjugales

L'égalité salariale entre les hommes et les femmes

La prise en compte des femmes victimes 

de violences par la justice

L'accès à la contraception et à l'IVG

Le risque de précarité

Les violences sur les réseaux sociaux

Le harcèlement sexuel

Les inégalités dans la répartition des tâches 

domestiques et la charge mentale

Le harcèlement de rue

Les violences gynécologiques et obstétricales

La parité à la tête des entreprises, et en politique

Les stéréotypes de genre

Femmes de 

moins de 35 

ans : 33%

Femmes de 

plus de 35 

ans : 26%

Hommes de moins 

de 35 ans : 8%

Femmes 

qui n’ont 

pas d’enfant : 

15%

Célibataires : 5%

En matière de priorités d’action, les Français citent en premier les violences sexuelles,

avant les violences conjugales

% EN PREMIER

Et parmi les thématiques suivantes, sur quoi vous semblent-ils prioritaires d’agir ? En premier ? En deuxième ? Et en troisième ? 

En %


